

К 40-летию стахановского движения.
Вспоминает ветеран

ТЕ ДАВНИЕ РЕКОРДЫ

Сорок лет назад зародилось стахановское движение, но трудовой подъем тех дней памятен до сих пор. Тогда ежедневно рождались новые рекорды, гремели имена новых стахановцев.

Помните одна из летних смен 1936 года. Приказом директора комбината бригаде, которая прокатает на блюминге свыше 250 слитков за смену, выделялась денежная премия в десять тысяч рублей. Но рабочие понимали, что дело не только в премии. Заинтересованность в том, чтобы прокатать такое количество слитков, проверить свои возможности, была велика.

Наша бригада вышла в ночную смену. Начальник смены Михаил Алексеевич Трубинов уже побывал у мартовцев, на стриппере, узнал сколько плавок идет

под раздевание и посад в нагревательные колодцы.

На сменно-встречном собрании начальник смены разъяснил обстановку и задачу, поставленную перед нами. В первую очередь он полагался на старшего оператора блюминга № 2 Василия Огородникова и второго оператора Михаила Высотского, которые заверили, что не подведут. Их поддержала вся бригада. Вальцовщики, слесари, электромонтеры также обещали, что все будет в полном порядке.

Протяжный гудок возвестил о том, что наступило двенадцать часов.

Таких темпов мы еще не знали. В Огородников, сидя в своем операторском кресле, четко и быстро направлял слитки по валкам. В сноровке ему не уступали вальцовщики, подручные.

Буквально за минуту были заменены коробки под окалину. Равномерно поступали составы с горячими слитками — сталелавильщики и рабочие стрипперного отделения не подвели.

К концу смены в цех прибыли начальник цеха Голубицкий и директор комбината А. П. Завенягин. В последние минуты на валках блюминга находился 264-й слиток. Мы поздравляли друг друга с победой.

О нашем рекорде узнали очень многие. Но он прожил недолго. Через несколько дней его побил бригада старшего оператора коммуниста Дмитрия Богатыренко. Число последователей почина Алексея Стаханова росло.

А. БРИЧКО,
член совета ветеранов комбината.

Скоро первый звонок

Вечер молодежи

«День без мысли, без чтения, без умственного напряжения — напрасно прожитый день» — эти крылатые слова замечательного советского педагога В. Сухомлинского были произнесены на вечере, посвященном началу нового учебного года, который проходил позавчера в правобережном Дворце культуры металлургов. «В поход за знаниями!» — звучал призыв в выступлениях начальника отдела технического обучения комбината А. П. Прохоренко, директора интерната молодых рабочих № 2 Л. Т. Сыпковой, учительницы ШРМ № 1 Т. В. Маклаковой, учащихся школ, техникумов, институтов.

Среди почетных гостей вечера — молодые рабочие, которые умело сочетают успешную учебу с ударным трудом в цехах комбината. Они рассказывали о своей учебе, о том, что дают им занятия. Электрик пятого листопрокатного цеха Владимир Подольян в этом году

будет учиться на последнем, шестом курсе горно-металлургического института. Он — член культбюроинтерната. О том, какую помощь оказывает совет учащимся, был его рассказ. Многие ребята, проживающие в интернатах, успешно закончили вечерние учебные заведения. Этому было посвящено выступление одного из них — мастера листопрокатного цеха № 4 Анатолия Лахмана.

Среди девушек и юношей — молодых рабочих комбината, было много таких, которые в этом учебном году впервые сядут за парты вечерних школ, техникумов, институтов.

Интересно проходил вечер. В фойе Дворца звучала танцевальная музыка, разыгрывалась литературная викторина, была открыта книжная выставка. В гостях на вечере были артисты Красноярского театра оперетты, которые выступили с большим концертом.

Л. МИХАЙЛОВА.

Немало самодеятельных кружков занимается в левобережном Дворце культуры металлургов. Один из них — ансамбль баянистов — вы видите на этом снимке.

Фото Н. Нестеренко.



ПРАЗДНИКИ ПЕРВОКЛАССНИКОВ

В детских клубах комбината в эти дни проводятся праздники для ребят, которые в новом учебном году пойдут в первый класс. Собирались будущие первоклассники в клубе домоуправления № 7 и в клубе «Кругозор». Их поздравляли воспитатели К. Е. Баженова и Т. Н. Воробьева, учителя школы № 48 С. Е. Никитина и В. Н. Медведева. Не беда, что малыши еще не учились в школе, зато они быстро отгадывали загадки, пели песни, читали стихи. За смелую, лучшее исполнение номеров концерта первоклассники Витя Бочкарев, Галя Тарасова, Митя Лодыгин, Лена Левченко и другие получили интересные подарки. Праздник прошел очень весело и, конечно же, он запомнится детям надолго.

А. ИЛЬЧЕВ,
наш общественный корреспондент.

ВСТРЕЧА С ЖУРНАЛИСТАМИ „ТРУДА“

Устные выпуски газеты выездной редакции «Труд» стали традиционными в жизни нашего города. На днях в правобережном Дворце культуры металлургов прошла такая встреча с журналистами «Труда». В выпуске принял участие редактор газеты Б. Леонов, специальный корреспондент газеты по странам Скандинавского полуострова А. Александров. Интересными были рассказы и подковника пограничных войск В. Зеленского, олимпийского чемпиона по легкой атлетике П. Болотникова, а также выступление поэта-пародиста Г. Борисова, прибывших в составе выездной редакции.

Встреча с журналистами «Труда» прошла в теплой, дружеской обстановке. На память о Магнитке от имени металлургов им были вручены сувениры.

Н. НЕКЛЮДОВА,
член молодежного совета правобережного Дворца культуры металлургов.

СКОРО ФИНАЛ

Приближаются к заключительному этапу футбольные встречи цеховых команд. Завтра в финале чемпионата

комбината по футболу встретятся пять сильнейших команд — цехов локомотивного, листопрокатных № 2 и № 3, мартовского № 1 и известняково-доломитового карьера. В результате последних игр сильнейшей команде будет присвоено звание чемпиона комбината по футболу в 1975 году.

Команда нашего цеха вошла в состав первой группы и провела восемь напряженных игр с довольно сильными противниками. Серьезными соперниками в борьбе за выход в финал были команды третьего и седьмого листопрокатных цехов. Семь матчей завершились победой, и только один — поражением.

Успешно выступает команда и на первенстве города по футболу, находясь на втором месте после команды метизно-металлургического завода.

Атакующими в жарких матчах были наши ветераны — машинист крана Владимир Урюпин, разливщик Владимир Федченко, подручный сталевара Владимир Зиновьев. Не отстают от них и молодые члены команды разливщик Михаил Арабаджи, подручный сталевара Евгений Наумов, машинист крана Александр Хролюков и Евгений Воробьев.

Ю. САНДЫРЕВ,
секретарь комсомольской организации мартовского цеха № 1.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Завтра в правобережном Дворце культуры металлургов проводится конференция, посвященная теме «Итоги летнего оздоровительного сезона детей металлургов в 1975 году». Начало в 11 часов.

Магнитогорское бюро путешествий и экскурсий организует для отдыхающих и студентов города дополнительные маршруты на сентябрь в Москву, Ленинград, Пицунду, Сочи и другие.

Приглашаем совершить двухдневное путешествие в г. Челябинск в любые дни недели. Принимаются коллективные и индивидуальные заявки.

Справки по телефонам: 3-52-56, 3-00-12.

Зам. редактора

Г. М. ТИХОНОВ.

Коллектив автотранспортного цеха выражает соболезнование работнику цеха Ермакову Михаилу Григорьевичу по поводу смерти его жены **ЕРМАКОВОЙ** Нины Павловны, бывшей работницы комбината.

Коллектив ремонтного цеха горно-обогатительного производства ММК глубоко скорбит по поводу смерти старшего работника цеха пенсионера **ГУЛИНА** Ивана Константиновича и выражает соболезнование семье и родственникам покойного.

Коллектив управления материально-технического снабжения ММК выражает соболезнование Логиновой Надежде Николаевне в связи с безвременной смертью ее отца **ПЕТРИКЕВА** Николая Назаровича, бывшего работником отдела сырья и топлива ММК.



Суббота, 30 августа
Шестой канал

8.55 — Программа передач. 9.00 — Новости. 9.10 — (Цв.). Утренняя гимнастика. 9.25 — (Цв.). «Наш цирк». 9.40 — «Для вас, родители!». 10.10 — (Цв.). Музыкальная программа «Утренняя почта». 10.40 — (Цв.). «Рассказы о художниках». Народный художник СССР Арнадий Платов. Передача 2-я. 11.10 — (Цв.). Впервые на телеэкране. Л. Кассиль. «Будьте готовы, Ваше высочество!». Спектакль Московского театра юного зрителя. Часть 1-я. 11.55 — (Цв.). «Движение без опасности». В передаче принимает участие начальник управления ГАИ МВД СССР генерал-лейтенант милиции В. В. Луньянов. 12.25 — «Литературные беседы». Ведущий — поэт А. Сурков.

13.15 — (Цв.). Поет вокальный ансамбль «Гордела». Передача из Тбилиси. 13.45 — (Цв.). «Здоровье». Передача из Ленинграда. 14.15 — (Цв.). «Один час в Москве. ВДНХ». 15.15 — «Незабываемые киноленты». «Большая жизнь». Художественный фильм. 16.40 — (Цв.). «Содружество». Международный телевизионный журнал. Ведущий — политический обозреватель советского телевидения А. Каверзнев. 17.10 — (Цв.). Премьера телевизионного музыкального фильма «Ясь и Янина». 18.00 — Новости. 18.15 — (Цв.). «Аленький цветочек». Мультфильм. 18.55 — «К началу нового учебного года». Выступление министра просвещения СССР М. А. Прокофьева. 19.25 — (Цв.). «Песня-75». 19.45 — «Каждый вечер после работы». Художественный фильм. 21.00 — «Время». 21.30 — (Цв.). Международные соревнования по боксу. Финал. Передача из Ленинграда. 23.00 — (Цв.). «Концерт после концерта».

Поют М. Лайферова, П. Лишна, Г. Вондрачова (ССР). 23.30 — Новости. Двенадцатый канал. 18.55 — Программа передач. 19.00 — Рекламный калейдоскоп. 19.10 — Новости. 19.30 — Концерт-очерк, посвященный Дню шахтера. 20.45 — «Таширент, проспелт Ленина». Документальный фильм. 21.00 — Народные песни и танцы в исполнении фольклорных ансамблей. 21.45 — Программа передач ЦТ на 31 августа. 21.50 — «Комитет 19-ти». Художественный фильм. 2-я серия. Воскресенье, 31 августа. Шестой канал. 8.55 — Программа передач. 9.00 — Новости. 9.10 — (Цв.). «На зарядку становись». 9.30 — (Цв.). «Будильник». 10.10 — (Цв.). «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — (Цв.). Впервые на телевизионном экране. Л. Кассиль. «Будьте готовы, Ваше высочество!». Спектакль Московского театра юного зрителя. Часть 2-я. 12.00 — (Цв.). Музыкальный киоск. Веду-

щая — Э. Беллева. 12.30 — «Сельский час». 13.30 — (Цв.). «Дети Страны Советов». «Сердце в подарок». Телевизионный документальный фильм. 14.25 — (Цв.). «Сегодня День шахтера». Беседа с министром угольной промышленности СССР Б. Ф. Братченко. 14.40 — (Цв.). Музыкальная программа «В часы отдыха». 15.25 — (Цв.). «Международная панорама». 16.15 — (Цв.). Фильм — детям. «Вот и лето прошло». Телевизионный художественный фильм. 18.00 — Новости. 18.15 — (Цв.). Программа мультитипики о н и в х фильмах. 18.40 — (Цв.). «Клуб кинопутешествий». Ведущий — Ю. А. Сенкевич. 19.40 — (Цв.). «Сломанная подкова». Художественный фильм. 21.00 — «Время». 21.30 — (Цв.). Р. Гаджиев. «Не прятать улыбку». Спектакль Московского театра оперетты. 23.25 — Новости. Понедельник, 1 сентября. Шестой канал. 10.45 — «Клуб кинопутешествий». 11.45 — «Песня-75». 13.55 — Программа передач. 14.00 — Про-

грамма документальных фильмов. 14.35 — И. Пущин. «Записки о Пушкине». 15.05 — «Мамин шкюла». 15.35 — «Вихри враждебные». 17.15 — «От «Зарницы» к «Зарнице». 18.00 — Новости. 18.15 — «Журавль». Мультфильм. 18.25 — «Навстречу XXV съезду КПСС». «Пятилетку — досрочно!». 19.10 — Международный фестиваль телевизионных программ «Радуга» (Финляндия). 19.30 — «К началу нового учебного года в системе профтехобразования». 20.00 — Премьера фильма-спектакля «Фальшивая монета». М. Горький. 21.00 — «Время».

**пишите, звоните, приходите
наш адрес:**

ул. Кирова, 70, 1-й подъезд, 2-й этаж.
Телефоны: редактор — 3-38-04; заместитель редактора — 3-50-70; ответственный секретарь — 3-47-04; общие — 3-07-98, 3-14-42, 3-40-35, 3-31-33, фотолаборатория — 3-14-42.